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Çàäà÷à 1. Ñóòðèíòà ïðåäè äà îòèäå íà ó÷èëèùå, ó÷åíèêúò Èâàí Êàëèòêîâ
íàïèñàë áåëåæêà íà áàùà ñè ñ ìîëáà äà ìó îñòàâè ïàðè, çà äà ñè êóïè ÷èôò íîâè
ìàðàòîíêè, êàòî íàïèñàë òî÷íàòà èì öåíà . Êàòî ñå âúðíàë îò ó÷èëèùå, Êàëèòêîâ ñ
óäîâîëñòâèå óñòàíîâèë, ÷å ðàçñåÿíèÿò ìó áàùà å ðàçìåíèë êîëè÷åñòâàòà íà ëåâîâåòå è
íà ñòîòèíêèòå îò áåëåæêàòà. Èâàí áúðçî ïðåñìåòíàë, ÷å îñòàâåíèòå îò áàùà ìó ïàðè
ñòèãàò äà ñè êóïè äâà ÷èôòà ìàðàòîíêè, è ùå ìó îñòàíàò 1 ëåâ è 50 ñòîòèíêè. Êîëêî
ñòðóâà ÷èôò ìàðàòîíêè ?

Çàäà÷à 2. Äàäåí å òðèúãúëíèê ABC, çà êîéòî AC > BC, ^ACB = γ è tg
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Ñèìåòðàëàòà s íà ñòðàíàòà AB è úëîïîëîâÿùàòà l íà ^ACB ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà
N è SABN : SABC = 1 : 2. Òî÷êèòå L è H ñà ñúîòâåòíî ïåòè íà úãëîïîëîâÿùàòà è
âèñî÷èíàòà ïðåç âúðõà C è CL = 2

√
13. Äà ñå íàìåðè äúëæèíàòà íà îòñå÷êàòà HB.

Çàäà÷à 3. Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà:∣∣∣∣∣∣
2x2 − 4x + 2 = y
2y2 − 4y + 2 = z
2z2 − 4z + 2 = x .

Çàäà÷à 4. Íåêà P (x) = a x3 + b x2 + c x + d å ïîëèíîì ñ ðåàëíè êîåôèöèåíòè,
òàêúâ ÷å

∣∣P(± 1
2

)∣∣ ≤ 1 è
∣∣P (±1)∣∣ ≤ 1 . Äà ñå íàìåðè P (x) , àêî P ′(1) = 9 .

Çàäà÷à 5. Ñ B(N) å îçíà÷åí áðîÿò íà âñè÷êè ðàçëè÷íè ðåäèöè îò öåëè ÷èñëà

1 ≤ k1 ≤ k2 ≤ · · · ≤ kN ≤ N

(ðåäèöèòå {k1, k2, . . . , kN} è {k′1, k′2, . . . , k′N} ñà ðàçëè÷íè, àêî ki 6= k′i çà ïîíå åäíî
i, 1 ≤ i ≤ N) .

à) Ñ êîëêî íóëè çàâúðøâà äåñåòè÷íèÿò çàïèñ íà B(2015) ?

á) Äà ñå äîêàæå, ÷å ñúùåñòâóâàò áåçáðîéíî ìíîãî åñòåñòâåíè ÷èñëà N , çà êîèòî
ïîñëåäíàòà öèôðà â äåñåòè÷íèÿ çàïèñ íà B(N) å 5 .

Âðåìå çà ðàáîòà 5 ÷àñà.


